

一件毛衣,织出一个公益编织站 一份坚持,带出一支志愿者团队

严阿姨的公益路越走越宽

在海曙白云街道牡丹社区,只要说起严婉贞,大家都会竖起大拇指。这位热心肠的阿姨退休后投身公益,至今已有14个年头,有记录的志愿服务时长已近10000小时。最近,全国老龄办公布了2016年全国“老有所为”先进典型人物推选结果,严婉贞荣获“全国老有所为先进典型人物”的称号。

因为感恩,所以坚持

前天,记者来到牡丹社区,见到了这位“公益达人”。她个子不高,瘦瘦的,很有精神,说话时声音洪亮,走起路来风风火火,这样的严婉贞,你绝对不会相信她已经71岁了。

严婉贞说,退休前,她是单位的党支部书记,退休后严婉贞积极参加社区各种公益活动,再后来,她从参与者变成了公益活动的组织者。

爱心循环,让公益之路越走越宽

因感恩而付出,又在付出中收获感动,如此循环,严婉贞的公益之路越走越宽。

牡丹社区的快乐义工团,是从社区晚霞艺术团发展而来的公益团队。2010年,严婉贞担任义工团团长,在她的指挥下,队伍迅速发展,不仅在册义工人数超过了300人,服务项目也达到了37项,除了定期提供磨刀理发、医疗保健、法律咨询等服务外,还另设亲情聊天室、助老助残、结对帮困等多个公益小队,受益群众超过了30000人次。2011年,在义工团的基础上,以严婉贞名字命名的志愿服务品牌——严婉贞工作室成立了,她成了33支队伍、300多名志愿者的“公益总指挥”。

公益活动也要做得“潮”

10多年来,严婉贞全身心投入公益事业,白天做义工,忙巡逻,晚上排节目、拟定活动方案。为了让歌咏队不缺伴奏,她练起了几十年没弹的琴;大合唱缺少一名指挥,她学节拍;为了组织公益活动,她学策划、学主持……

严婉贞晕车的症状不轻,可只要听说有义工或是义工家属生病住院,她都会吃了晕车药,带上礼物乘车去慰问;她总把自己的服务时间安排在节假日和周末,因为她不想“占用”



严婉贞在工作中。

有一次,社区排练节目,作为伴奏者的严婉贞因过度疲劳旧病复发,卧床难起,为了不影响排练进度,她瞒着大家。谁知,消息还是传开了,居民们纷纷上门问候,有的还提出立即带她去医院。“当时我感动得流泪,觉得自己的付出值了。我不是一个不懂感恩的人,为了感谢大家的支持,我一定要把志愿服务坚持下去。”严婉贞说。

2012年,严婉贞在社区的支持下成立恒爱编织站,组织下岗妇女一起织毛衣,一部分送给贫困家庭,一部分卖掉赚钱,用赚到的钱支付工资和买毛线,再织毛衣。2014年,编织站被纳入“中央财政支持社会组织参与社会服务项目”,得到了财政扶持。此后,恒爱编织站开始尝试企业化运作,并成功实现了公益组织的自我造血。

2013年5月,严婉贞成立“OK管家部”,21名“志愿管家”专门给社区里无物业小区的居民服务,比如疏通管道、修理门锁、调解纠纷、治安巡逻等等;2014年,她组织了护水服务队,42名成员全年无休巡河护水。

义工们和家人相聚的时间;每年大年初一,她会一一打电话向义工们问候,感谢他们一年的支持,大冬天的,电话筒握得火热……

“人退休了,思想不能脱节,公益服务要实现需求对接,也要跟上潮流。”严婉贞说,最近,她在考虑一个新的策划:做一个牡丹社区的直播节目,分享最新的公益活动,表扬社区的好人好事,聊聊身边的新鲜事。

记者 王思勤 通讯员 王瑾琛 文/摄

佯装成家长接娃放学 实际在车上开“小卖部”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈静)“干城管十多年了,第一次发现有人冒充家长开着小车来当无证摊贩,如果不细心,还真发现不了。”昨天上午,慈溪市综合行政执法大队坎墩中队的执法人员小胡对记者说。

据小胡介绍,前天下午3点半,他和另一名执法人员早早来到市保德实验学校门口附近蹲守。10分钟后,一辆红色小轿车从远处驶来,停在了学校操场外。如果不注意的话,只会以为是来接孩子的家长。只见一名女子下了车,拿了几瓶饮料开始向上完体育课的学生兜售。

不一会儿,几名学生走出操场,跟着女子来到车边,从打开的后备箱中选取饮料和零食。执法人员上前对该名女子展开了调查询问。

“你贩卖饮料零食的事实我们已经拍下来了。”执法人员小胡指着队员手中的视频和图片说道,女子看到一系列的证据,只得承认了自己无照经营的违法行为。

其实,在一周前,负责学校周边管理的队员就关注到了该名女子,小胡告诉记者,这名流动摊贩把售卖的零食藏在自己车子的后备箱内,看到学生后先拿一部分出来上前兜售,然后再把学生带到私家车边,打开后备箱让他们挑选。“刚开始我们也上前劝导过,希望她离开,但她并不合作,还谎称自己是来接孩子放学的。”于是,小胡和同事安排了这次行动。

在KTV唱歌喝酒 不但赖账还辱骂服务员

本报讯(记者 马涛 通讯员 应伟健) 奉化一男子在某KTV消费,不仅不付钱,还出言辱骂服务员。昨天,该男子因涉嫌诈骗,被警方依法行政拘留15日。

4月9日晚,徐某独自一人前往奉化城区一KTV进行消费。玩了三四个小时后,徐某打算离开该KTV,于是服务员便要求徐某买单。当时,徐某借着酒劲开始耍无赖,辱骂服务员,服务员无奈之下,只能选择报警。没想到徐某更加嚣张地说:“我就是没带钱,这有什么大不了的?”

奉化大桥派出所值班民警接警后,立刻赶赴现场处置,发现徐某已经处于醉酒状态,于是将徐某带至派出所。直到第二天上午,徐某才酒醒。面对民警的询问,徐某说,他知道自己付不起费用。不过,他觉得“吃白食”只是一件小事情,别人也没法奈何他。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条规定,徐某涉嫌诈骗被处以行政拘留十五日的处罚。警方提醒,经营者如碰到类似事件,千万不要被“吃霸王餐”者吓住,应及时报警。而当“吃霸王餐”的价值达到一定数额时,将涉嫌诈骗罪。

宁波大剧院 精品红木博览会延期至4月25日

“老娘舅”祝伟 为您护航帮您

砍价

(祝老师在场时间:周末10:00至15:00,不容错过)

地点:宁波大剧院一楼大厅(江北区大闸路1号)
营业时间:9:00至20:00 电话:13586565535